
Forårsblomster

Dejlig, ulden hue i glatstrikning med blomstermotiv. Blomsterne er strikket ind, ikke
broderede. Strikket i uld, akryl og nylon på pinde 4½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4½

Af Garbaty

Denne hue strikkes rundt sømløst nedefra.
Blomstermotivet laves ved starten af pulden, hvorefter den strikkes glat.

Der bruges 2 farver til blomstermotivet. Den ene forestiller græs og blade. Til bladene og
stilkene snos garnet 3 gange rundt om pinden i en vrangm, og de ekstra omslag droppes på
den følgende pind, så du får en lang løkke. Den anden farve bruges til blomsterne, som er
bobler i omvendt glatstrikning. Blomsterne strikkes, dvs. broderes ikke på. De er baseret på
Barbara Walkers “Three Flowers” i A Second Treasury of Knitting Patterns.

Størrelser
XS (S, M, L).

Mål
Omkreds: 38 (45, 49½, 56½) cm ustrakt.
Længde: 19 (20½, 21½, 23) cm. Kan justeres.
Bemærk: Vælg en størrelse, der er ca. 5 cm mindre end din hovedomkreds.
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Materialer
Garn

(G1) Berroco Vintage (52 % akryl, 40 % uld, 8 % nylon; 200 m/100 g); farve: 5107 Cracked
Pepper; 1 ngl.
(G2) Valley Yarns Southampton (72 % kid mohair/28 % morbærsilke; 210 m/25 gram; farve:
29 Fog; 1 ngl.
(K1, blade) Cascade Yarns Cascade 220 Merino (100 % merino; 200 m/100 g); farve: Fern;
garnforbrug ca. 9-11 m.
(K2, blomster) Neighborhood Fiber Co. Studio DK, (100 % fine highland wool; 112 m/ 50 g);
farve: Oliver; garnforbrug ca. 12 m (5 g) til den mellemste str.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:
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G1: Anbefalet garn (Hobbygarn.dk): Hjertegarn Lima
G2: Anbefalet garn (Kreativgarn.dk): Kremke Silky Kid
K1 og K2: En rest garn, der har ca. samme strikkefasthed som G1

Strikkepinde
Rundpind 4½ mm, 40 cm.
Strømpepinde eller lang rundpind 4½ mm.
Brug altid den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkør.
Stoppenål.

Strikkefasthed
18 m/24 omg = 10 x 10 cm in i glatstrikning med G1 og G2 holdt sammen.

Teknik

Boble: (1 vr, 1 r, 1 vr) i samme m. Vend, 3 r. Vend, 3 r, vend, DI. Vend og forts med at strikke
rundt. Sæt den færdige boble på højre p og forts i mønster. Vrangbulerne i boblen vender
altid mod ydersiden af huen.

Forkortelser
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.

https://strikkeglad.dk/recommends/56609/
https://strikkeglad.dk/recommends/48706/
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DI: Dobbeltindtagning: 2 løst af, 1 r, træk de 2 løse m over = 2 m taget ind.
1 ud: Saml lænken op ml maskerne og strik den drejet ret = 1 m taget ud.

Sådan gør du
Kant

Hold G1 og G2 sammen og så 68 (80, 88, 100) m op på rundpinden. Sæt en markør og
strik rundt herfra.
Ribomg: (2 r, 2 vr) omg ud.
Strik rib, til kanten måler 3 (4, 4, 4½) cm.

Puld
Str XS, M

Omg 1: 2 r, 1 ud, strik 30 (-, 42, -) r, 1 ud, strik ret omg ud = 2 m taget ud = 70 (-, 90,
-) m.

Alle str

Strik 2 (3, 2, 3) omg.
Start K1, men bryd ikke G1 og G2.
Omg 4: (K1) Ret.
Omg 5: (K1) 5 vr, *3 vr, sno garnet 3 gange om pinden til hver maske, 7 vr*. Gent fra *
til * til de sidste 5 m, 3 vr, hvor du snor garnet om pinden 3 gange i hver m, 2 vr.
Bryd K1. Forts med G1 og G2 holdt sammen.
Omg 6: 1 r, *1 løst af med garnet bagved, 3 r, 3 løst af med garnet bagved, drop de
ekstra løkker, 3 r.* Gent fra * til *til de sidste 9 m, 1 løst af med garnet bagved, 3 r, 3
løst af med garnet bagved, drop de ekstra løkker, 2 r = 70 (80, 90, 100) m.
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Omg 7: 1 r, *1 løst af med garnet bagved, 3 r, 3 løst af med garnet bagved, 3 r*. Gent
fra * til * til de sidste 9 m, 1 løst af med garnet bagved, 3 r, 3 løst af med garnet
bagved, 2 r.
Omg 8-9: 5 r, *3 løst af med garnet bagved, 7 r*. Gent fra * til * til de sidste 5 m, 3 løst
af med garnet bagved, 2 r.
Omg 10: *3 r, sæt de næste 2 m over på højre p, drop den første lange bladmaske, så
den er på forsiden, sæt den løse m tilbage på venstre p, saml den droppede
bladmaske op igen og strik den, 3 r (den sidste af disse m bliver den midterste lange
maske), drop den tredje lange bladmaske, så den er på forsiden, 2 r, saml den
droppede m op og strik den*. Gent fra * til * omg ud.
Start K2, men bryd ikke G1 og G2.
Omg 11: (K2) *3 løst af med garnet bagved, boble, 2 løst af med garnet bagved, boble,
2 løst af med garnet bagved, boble*. Gent fra * til * omg ud.
Bryd K2. Forts med G1 og G2 holdt sammen.
Omg 12: *3 r, (1 dr r, 2 r) x 2, 1 dr r*. Gent fra * til * omg ud.
Strik alle omg ret, til huen måler 14 (15, 16½, 18) cm fra opslagskanten, eller ca. 5 cm
mindre end ønsket længde.

Top

Skift til strømpepinde eller lang rundpind, når rundpinden bliver for lille.
Omg 1: *8 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 63 (72, 81, 90) m.
Omg 2: Ret.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2025/02/Spring-will-Bloom-7.jpeg


Forårsblomster

Omg 3: *7 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 56 (64, 72, 80) m.
Omg 4: Ret.
Omg 5: *6 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 49 (56, 63, 70) m.
Omg 6: Ret.
Omg 7: *5 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 42 (48, 54, 60) m.
Omg 8: Ret.
Omg 9: *4 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 35 (40, 45, 50) m.
Omg 10: Ret.
Omg 11: *3 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 28 (32, 36, 40) m.
Omg 12: Ret.
Omg 13: *2 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 21 (24, 27, 30) m.
Omg 14: *1 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 14 (16, 18, 20) m.
Omg 15: 2 r sm omg ud = 7 (8, 9, 10) m.
Bryd trådene med en ende på 20 cm. Tråd stoppenålen med den, træk den gennem de
sidste m og stram den.

Færdiggørelse

Hæft alle løse ender.
Læg huen i lunkent vand med uldvaskemiddel. Tag den op og skyl den.
Rul den i et håndklæde og tryk overskydende vand ud.
Læg den til at tørre fladt.
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Om designeren
© 2024 A.J. Garbaty. Original titel Spring Will Bloom Hat. Udgivet i Knitty Winter 2024. Fotos:
William Vaughan. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må
videresælges. Kontakt Garbaty. 

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.

https://www.ravelry.com/designers/aj-garbaty
https://www.ravelry.com/patterns/library/spring-will-bloom-hat
https://knitty.com/ISSUEw24/PATTbloom/PATTbloom.php
mailto:hello@sanctuaryfarm.org

